

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Főszerkesztő:	Hirdetéseket felvesz a „Szentés és Vidéke”
Helyben:	Vidékire:	Dr. Csergő Károly.	kiadóhivatala.
Egész évre . . . 4 kor.	Egész évre . . . 6 kor.		Petőfi utca 5. sz. Telefonszám 32.
Félévre . . . 2 kor.	Félévre . . . 3 kor.		Megjelenik: csütörtökön és vasárnap.

Hadikölcsön készpénzben és postatakarékkönyvvel a postahivatalnál TOVÁBBRA IS jegyezhető.

Sebesült katonáink karácsonya.

Hirt adunk már arról a nagyszabású akcióról, melynek célja, hogy a szentesi Vörös Kereszt Egylet kórházában ápolat mint egy 200 sebesült és beteg katonának karácsony ünnepe alkalmából ajándékkal kedveskedjünk.

A karácsonyfa megváltási mozgalom élén a főispánné Örméltósága áll. S már magában véve ez is egyik biztos záloga annak, hogy sebesült katonáink karácsonya minden tekintetben méltó lesz ahhoz a szeretetteljes önfeláldozó ápoláshoz és kitünő ellátáshoz, melyben az itt fekvő beteg hősöket részesítik.

A főispánné Örméltósága, aki emberbaráti szeretetéről nem egy ízben tett fényes tanúbizonyságot, most felbiváson fordul Szentés város áldozatkész közönségéhez. Örömmel tolmácsoljuk e felhívást, mert arról van szó, hogy azoknak a karácsony estéjét tegyük vonzóvá, kellemessé és feledhetetlenné, akik verőket bullajtottak hazájukért, királyukért és miertünk; azokkal kell elfeledtetnünk azt, hogy nincsenek szerettei körében, akiknek azt köszönhetjük, hogy a szent karácsony boldog várakozás teljes estéjén itt bent a nagy magyar Alföld szivezen testü épségünkben és vigyonunkban háborítatlanul ünnepehetjük a Megváltó születés napját. Ők, akik testökök védtek ki a gyilkos golyót akik vérökkel szentelték meg a haza és király iránti hűségüket, elvárhatják tőlünk, hogy karácsonyát állítsunk nekik, mely-

nek nemcsak gyertyái fognak ragyogni, hanem azok a boldogságtól sugárzó szemek melyeknek jó voltából az otthonuktól távol levő katonák az ajándékok özönében fognak részesülni.

Semmi kétségünk az iránt hogy ezek az ajándékok tényleg özönével fognak érkezni, amint hogy tömegesen érkeznek a katonák ellátásához szükséges természetbeni és pénzüdományok is. Nem hiszük hogy csak egyetlen lakosa is lenne ennek a városnak, aki kéz örömmel ne adná oda a sebesült katonáknak a saját karácsonyfájáról egy szál gyertyát, egy szem cukrot avagy bármily csekély ajándék tárgyat is. De nem csak ennyit, hanem ennél sokkal többet kell hogy adjon mindenki, akinek érző szíve van.

Az idén legyen a karácsonyfa csak fele akkora, az ajándék csak fele annyi mint a múlt évben volt, hadd örüljenek ennek a karácsonynak azok is akiknek a nélkülözésből és fátadalmakból amúgy is bőven kijutott.

Bármennyit is adott valaki a katonák ellátására és bármely más hadsegítő célra, még sincs felmentve az alól a hazafiúkötetelenség alól, hogy ne járuljon hozzá e szép eszme, a sebesült katonák karácsonyának megvalósításához.

Egyszerű keresztetlen szavakkal csak ennyit mondunk tehát: Szentés város népe, adakozzatok. Adakozzon az, akinek nincs oda senkije a háboruba, mert ez kötelessége, de adakozzon az is, akinek szerettei oda vannak a csatamezőn, mert nemes emberbarátok és a magyar nép pártatlan

áldozat készsége lehetővé tették, hogy azok is, harcoló katonáink vala ennyien részesüljenek a karácsony örömeiben! Emberek kik tudjátok hogy mi az a felebaráti szeretet — adakozzatok!

A gabona és lisztárak hatósági megállapítása.

A m. kir. kormány az okból, hogy elejét vegye a gabona és lisztárak további emelkedésének és így a közéletmezés folytonos drágulásának, rendeletet bocsájított ki, melyben elrendelt, hogy a gabona és lisztárak hatóságilag minden járásra nézve külön-külön megállapíttassanak. A buza és rozs ára az október hó utolsó 2 hetének átlagárában, — az árpa, és kukorica ára pedig november hó első két hetének átlagárában volt megállapítandó a rendelet szerint.

Az ármegeállító bizottság Dr. Cicatricis Lajos főispán elnöke mellett Dr. Nagy Sándor alispán Dr. Mátéffy Ferenc pölgármester, Szabó Gyula szegedi iparkamarai titkár, Dr. Vecsey Sándor a gazdasági egyesület képviselője, Bagdri Kálmán gazdasági felügyelő, és Dr. Csergő Károly vm. II. főjegyző, valamint a f. szolgabírák részvételével szombat délelőtt ülésezett s a gabona és lisztárak Szentés város területére a következőkben állapította meg:

Legmagasabb gabonárák Szentés város területére: buza 40 korona, rozs 31 korona, árpa 24 kor. 50 fill. tengeri 21 korona métermázsánként.

Buzaliszt 3 fajta készíthető, és pedig finom részalaszt, ami megfelel a mai 0-as lisztnak, főzöliszt, kenyérfalaszt. Ez a két utóbbi liszt csak árpaliszttal keverve bocsátható forgalomba, a főzölisztben 30 %-a kenyérfalisztben 33 %-a árpaliszt keverendő. Ez alapon a három lisztfajta ára nagybani eladásnál a következőleg állapítottat meg: részalaszt (0-as) 67 korona, főzöliszt 55 korona 70 fillér, kenyérfalaszt 45 korona 45 fillér. A közforgalomra azonban ezekhez az

árakhoz 5-6 % hozzászámítandó s a három liszt ily módon fog forgalomba kerülni.

A gabona és lisztárak december hó 10-én lépnek életbe, amikortól kezdve csak a magállapított fajú lisztek szabad előállítani és forgalombahozni, meglévő készleteiket azonban kereskedők december hó 21-ig kiárusíthatják.

A vörös kereszt kórház üzenetei.

A szentesi Vörös Kereszt Egylet kórházi kirendeltsége ma a következő kommunikét tette közzé:

A jelenleg ápolás alatt lévő mintegy 200 sebesült és beteg katonák ellátása nagy terheket ró a kórház vezetőségére. A szükséglet fedeztetése céljából ismételten a város némes szívű közönségéhez kell fordulnunk s kérjük, hogy természetbeni valamint pénz adományaitkal minél nagyobb számban küldjék a kórház iródjába.

A kórház vezetősége az itten ápolat katonáknak karácsonyfat fog állítani. Ezuton kérjük a közönséget, hogy ugy ajándékaikat, mint a karácsonyfa megváltására szolgáló készpénz adományokat minél előbb juttassák el hozzánk.

Szükség van meleg alsónadrágra ás meleg ingre. Flanelra kapcákra és alsónadrágra. Ugy elkészítve, mint a hozzá való anyagokat is szivesen fogadjuk, s az anyagot a vörös kereszt kórház megvartja.

A Vörös Kereszt kórháznak iródjára a helybeli leányiskolában földszint, a főbejáratától jobbra van, itt adatik meg mindenféle felvilágosítás és értesítés, az iródjába szállítandó be minden adomány.

A téli háboru borzalmai ellen katonáinknak prómre van szükségük. Akinek van, küldje a címre: Hadsegélyző Hivatal, Budapest, Váci utca 38. sz. A posta ingyen szállítja. Vagy küldje be az itteni kir. tanfelügyelőséghez.

Adományok a múzeumnak.

A csongrádi vármegyei múzeum egyike volt a legelsőeknek amely a háború emlékeit összegyűjtötte. Már eddig is igen tekintélyes és becses anyag gyűlt össze, s így kiállítás van rá, hogy egy egész hadiemlék listája létesülhet annál is inkább, mert nem csak a harcra felvett zeneszerek igények és hoznak tárgyakat, de idegenek is szívesen adják s adták a múzeum igazgatójának Csallány Gábornak aki nagy szeretettel gyűjti össze azokat. Újabbán ismét a következőkkel gyarapodott a gyűjtemény: Depszter Károly sántész új egy szeptemberi sapka, egy orosz sarkán adott Molnár László, egy szeptemberi érdem Spathfalvi Ferenc, egy szeptemberi tiszpárti Jókai Antal, egy szeptemberi Kóspolcsák Albert, Böszörményi Jenő tábori felkészítő felakasztott komitási eltemetetésére vonatkozó jelentést.

Pénzadományok a Vöröskereszt Egylet céljaira.

(Folytatás)

Kristóf Kornélia, özv. Vajda Sándorné, Berényi László 10—10 kor., Zsoldos Antal, Oláh Lajos, Juhász Ferenc, Veres Sándor és családja, Kovács József, Antal Imréné, özv. Ruzs M. Sándorné Szalay István 5—5 kor., Mees B. Lidia, özv. Székény, Vincze Mihály, Csepregi József és neje, özv. Szépe Antalné, 4—4 kor., Abaffy László, Zsigler József Gyarmathi Juliska, Fazekas Bálintné, Füst M. Antal 3—3 kor., özv. Dunás Ferencné, Csernus L. Teréz, Székely Istvánné, Piti Imre, Meleg Lajosné, é. Meleg Lajosné, Csepregi János, Kandász Sándorné, Bartus János, Csepregi Franciska, Zsoldos Imre, Vavrek Jánosné, Lakatos János, Cziráj Sárika, Kanász N. Mária, özv. Dragnicske Józsefné Nagy József, Durst Ferenc, Répa Imréné, özv. Baranyi Imréné, Kátai Pál Andrásné, N. N. özv. Vass Sándorné, Suhajda János, Détár Istvánné, Magyar László, Ánnus Ferenc, Budai Bálint, Kovács Pálné, Csák János, Papp Lajos, Dömsödi Ferencné, Piti János, Busa János 2—2 kor., Fekete Ferenc, Hajnal Lajos 1 kor., 40 fill., Virágos Mihály Béla, Bodor János, Torday Lajosné, Gránicz Imréné, Sági Zsigmondné, Örm Borbála, Deák Imre, Simonovics Imréné, Dósa Elek, Szilágyi Lidia, Janó, Pálné, Bartus István, Bartus János, Szabó Aranka, Marton Ignác, Nagy János, Kovács János, Czákó Péter, Kun Ferenc, Szabó Ignácné, Dósa M. Gábor, Szánó Juliska, Berényi Imre, Kécsé N. Sándor, Molnár Sándor, Kovács Sándorné, Bogrnár Lajos, Pitz Odónné, Hajlamsz Jánosné, Csemegi Laczka, Csemegi Jenőke, Bartuc Istvánné, Kiss András 1—1 korona.

Ma délután 4 és 6 és este fél 9 órakor a legnagyobb szenzáció felvétel lesz bemutatva A SZENTESI TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZBAN

„A győzelem vagy halál”

Njantatos a jegyeket már előre megváltani, hogy magának helyet biztosítsion!

Zónahelyárak.

UJDONSÁGOK.

Hasznáink hadisegély-postabélyeglet!

— A polgármester névnapja. Dr. Mátyás Ferenc Szentes város polgármestere csütörtökön tartotta névnapját, mely alkalommal az egész városi tisztikar Bugyi Antal polgármester helyettes vezetésével restülente jelent meg nála, hogy szerencse kívánatát kifejezze. A polgármester névnapja alkalmából a város közönsége köréből is barátai és tisztelői nagyszámban üdvözölték.

— Folytatás. Ma délután 4 órakor a Református Kórház megkezdett sorozatos felolvasást folytatja Illés Sándor s. felkész. felolvas azonkívül Bonczos Margit tanítónő.

— Népfelkelő tanterv fölmentése a katonai szolgálat alól. A most folyó sorozás alkalmából nemrég az a hír terjedt el, hogy az összes sor alá kerülő tanterv fölmentik a katonai szolgálat alól, ilyen formában ez a hír nem felel meg a valóságnak, mint az kiderült a vallás és közoktatásügyi minisztérium hivatalos közlönyének november 15-iki számából, amely az ebben a tárgyban kiadott miniszteri rendeletet közli. Eszerint az iskolák igazgatói javaslatot tesznek a tanítás zavartalan meneté érdekében nélkülözhetetlen tanterv fölmentésére. Fölmentést csak azok számára kell kérni, akik a népfelkelői bemutatkozó szemlén alkalmasok lettek. Amennyiben előfordulna, hogy az előterjesztett fölmentési javaslatok a népfelkelésre kötelezettek tényleges szolgálatra való bevonulása időpontjáig elintézetlenül maradna, a nélkülözhetetleneknek fölterjesztett népfelkelésre kötelezettek a fölmentési javaslat elintézéséig megmaradnak polgári alkalmasságukban.

— Tilos eladni háborús emléktárgyakat. A honvédelmi miniszter megkeresésére a belügyminiszter széles körben komoly figyelemre igényt tartó rendeletet intézett a törvényhatóságok első tisztviselőihez. A rendelet rámutat arra a tényre, hogy a harcok szünterés elhagyott vaimint a laktanyákon kívül elhelyezett és a harcra felvett visszatért legénység birtokában volt tárgyak közül több rukszati cikk veszendőbe ment azáltal, hogy azok a harcstíper mögötti területre szét-hurcoltattak. Ilyen elhagyott cikkeket a vasuti állomásokon és kocsikban is gyakran találtak. Minthogy tapasztalat szerint ezeknek a cikkeknél emléklül való megvásárlására a polgári lakosság nagy hajlandóságot mutat, a katonai kincstár érdekei szempontjából nagy súlyt kell helyezni ennek megakadályozására és arra, hogy azok a hadbavonult csapatok számára egybe-gyűjtésének. Fölhívja tehát a miniszter a törvényhatóság első tisztviselőit, tétessék legszélesebb körben közhírré, hogy a katonai felszerelési tárgyakat, ugymint ruházatot, felszerelést, takarót, látszóvet, kerékpárt, szerszámokat, edényeket, kézi löfegyvereket, kardokat, löszereket, többszörű lövedék-hüvelyeket a legközelebbi közigazgatási hatóságnak haladé nélkül be kell szolgálatni és hogy azok, a kik ily cikkeket találtak, de a hatóságnak be nem szolgáltatták, vétségét követnek el és megfélemlőleg büntetendők. Az állandó hatóságok pedig utasítandók, hogy a beszolgáltató katonai felszerelési cikkeket a legközelebbi katonai parancsnokságnak adják át, azok ellen pedig, akik a rendelet ellen vétnek, a büntető főjelenlést azonnal togyék meg.

— Hungária hadbiztosító pénztár. A Hungária Általános Biztosító Részvénytársaság az Országos Hadsegélyező Hivatali biztosítási tagjai közreműködésével egy felette célszerű, altruistikus alapon nyugvó jóléti intézményt létesített. — Ez a hadi biztosító pénztár módját nyújtja annak, hogy igen csekély befizetés ellenében az elesettek özvegyei és árvái jelentékeny segítséget jussanak. Az itthon maradt hősök, szülő, testvér vagy munkaadó (földbirtokos, kereskedő, gyáros, vállalat) beírta a hadbavonultat a hadi biztosító pénztárba és a háború befejezte után az összes tagok által teljesített befizetések és ezek kamatjainak összege/otatik a háború következtében életüket vesztett tagok hátramaradtjai között. — Egy-egy részlegjére 5 korona. Jegyzetű azonban egy egy hadbavonult egyén részére több részlegjére is, de legfeljebb 30 részlegjére és ily esetben az igényjogosult a felosztásnál s jgyvezett részlegjére arányában részretil a felosztásnál összegben. A befizetés egyszerűságonkorra szől a háború tartamára. Ezenkívül semmi más fizetési kötelezettség nincs. Ha a most folyó háborúban a háloszási arány nem lesz nagyobb, mint a múltban lefolyt háborúkban akkor egy-egy 5 koronás részlegjére körülbelül 125 korona segély fog jutni. A hadbiztosító pénztár ügykezelése és vagyona felett a kuratórium örökdiák, amelynek tagjai Kirchner Hermann os. kir. altábornagy, az Országos Hadsegélyező Hivatal vezetője, Simontits Elemér képviselőházi alelnök, az Országos Hadsegélyező ügyvezető alelnök, gróf Wilczkó Frigyes az Országos Hadsegélyező ügyvezető alelnök, Hajós Kálmán orsz. képviselő, báró Góllány Sándor orsz. képviselő és Kelemen József a képviselőházi számvéloségi hivatal főnöke. A Hungaria Általános Biztosító Részvénytársaság a nemes órára való tekintettel a hadi biztosító pénztár ügyeit minden haszon kizárásával végzi és kiterjedt szervezettel is az intézmény szolgálatába hocszította. Bővebb felvilágosítással szolgál és előjegyzéseket felvesz a Hungaria biztosító intézet kerületi vezérkpviselete: a Szentesi mezőgazdasági ipar és Kereskedelmi bank r. t.

— Uránia. Az Uránia Társaság ma d. u. 4 órakor tartja a színházteremben első ismeretterjesztő felolvasást bemutatóván Waterloo Sedan című darabot 3 felvonásban 170 színesen vertett képpel és 7 mozgó képpel. Az előadás végeztével „Alfonz fogad”. „A nyakas udvarló” és „Vilít nem lehet megvesztegetni” című nevetett darabokat mutatja be a vezetéség a közönség szórakoztatására. Jegyét a szokásos mérésekkel helytárok mellett d. e. 10 óráig Bánai J. Utóda üzletében d. u. 2 óráig pedig a színházteremben váltható előre.

Grünstein Antónia Nőruha divatterme Oroszáza.

Értesíti a t. hölgyközönséget, hogy a háborúra való tekintettel eddigi árait jelentékenyen leszállította.

— A francia ipari termékek ellen ez a minden kritikán aluli magatartás, melyet a franciák kedves ország szövetségűsük kedvéért a védelmen magyarok osztrákok és németek irányában tanusítottak, immár mind a három nemzetben megteremtette a visszatérőlos gon-

dolatát. Magyarországon, de főképpen Budapesten minden ellen iróháborút indítottak am francia. A különféle francia elnevezésű mulatók hamarosan megváltoztatták a fővárosban neveiket, a francia pezsgő a francia olaj, a francia konzerv, de végül a hölgyek jóvóllából a francia divat is elvesztette azt a varázsát, amellyel eddig lenyűgözve tartotta a lelkeket. Egy dolgot azonban szinte mindnyáján elfelejtettek bojkott alá venni s ez a — francia cognac, holtlaltalan ez lenne a legkönnyebb dolog. A borból párolt italt a technika vívmányai következtében ma már Magyarországon és különösen Fiummaan sokkal jobb minőségben készílik mint akár a legelső francia gyárakban. Az „Adriaticus” Cognac Lep-rőlő Részvénytársaság Fiume forgalomba hozott borpárlata „Fiume Cognac Medicinal” név alatt minden jobb csemegeáru és italmérő üzletben kapható. Az „Adriaticus” fiumei gyógykonyakja azonban, hogy jobb a francia gyártmányoknál, tetemesen olcsóbb is. Talán eddig az is volt a legnagyobb hibája, hogy olcsóbb volt a franciánál. Végre megtört a varázs és a magyarok csak fumei cognacot fognak fogyasztani.

— Kétszázötvenzár rubel. Ily című hírnükre vonatkozólag közölte, hogy a magyarországi Singer varrógép r. t. semmiféle összekötésben nincs az oroszországi társasággal.

— Irógéptulajdonosok figyelmébe. Van szemencém az nb. irógép tulajdonos urak figyelmét felhívni az újszagedi irógép vállalatára Szeged Széchenyi-tér 8. hol az összes rendezett irógépek mechanikai műhelyemben szakszerűen javítom.

Eredeti amerikai (carbon) szénpa-pirjaimat, irógépszallajaimat, minden rendszerű irógépek eredeti csomagolásban szállítok. Kéller a. Előszagedi irógép vállalat tulajdonosa.

Feladás szerkesztő: LICHTENSTEIN MÁNÓ

Kiadótulajdonos: Szentes és Vidéke Nyomdatársaság

Adományok.

A csongrádivrm. közkörházban lévő sebesülteknek.

Gróf Károlyi Imréné 25 drb. nyul, Czákó Györgyné 79 drb. lekváros kifli és egy pár pulyka, Dekány Lajosné 2 üveg befőtt és ötven drb. alma, Varga Ferenc tanító „Ferenc napra” 10 korona, Bartha Sándorné 6 üveg befőtt 10 kgr. alma, 3 kgr. gesztenye, Sz. J. fél. kgr. szalonna, Krausz Pálné 300 drb. cigareta, 130 drb. pogácsa, Nagy Mihályné 165 drb. rétes, Gulyás Pap Lászlóné 14 katonának vacsora, és egy katonának minden nap utsonna, és 2 pár harisnya, Kátai Pál Mihályné 100 drb. cigareta, és perec, Mátyás Kálmáné 90 drb. kifli, Nagy Kovács Mihályné 2 zsák liszt, Murvay Gáborné az összes katonának kalács, és egy doboz cigareta, özv. Podradszky Ferencné 4 doboz cigareta, Szánthó Mihály 6 és fél kgr. pulyka paprikás és 2 liter bor, Farago Tereska 1 doboz cigareta, Mátyás Kálmáné 5 liter tej, Mihálik Józsefné 6 liter tej, Kolodinsky Józsefné az összes katonának fánk, Kolodinsky József 5 liter bor, Takács Lászlóné egy pár tyúk, és egy doboz cigareta, Nagy Imréné 4 liter tej, „Karácsanyi alapra” Szalai István 10 kor. Schmidt Gyözőné 2 korona.

Érző szivok...

A Teréz Kereszt Királyság leborotolt adományai.
(Folytatás)

XI.-1. Janó Jánosné 5 liter tej, 1 liter tejfél, fél kg. kávé, 1 doboz Frank kávé, 1 fazék uborka, 8 tojás. Fekete Mihály György Derekegyházi oldal 69. 2 kg. szalonna, 2 kg. zsír 2 kg. szappan, fél véka bab, 2 drb. fűg, 1 zsák krumpli, 1 pár csirke, 1 nagy kalács, 31 kis kalács, 20 kor. Fekete Lajos Derekegyházi oldal 119. 2 kg. szalonna, 5 liter bab, 1 pár csirke. Kunos Andrásné 1 kenyér, 6 liter tarhonya, 1 liter méz, 1 drb. szalonna, 1 pár csirke, 1 kanta tej, Keresztes Antalnén 6 kg. szalonna, 2 és fél kg. szappan, 15 tojás, 8 liter tej, Pataki László 1 véka krumpli, 6 liter bab, özv. Mees Balogh Sándornén 8 liter tej, 15 liter bab, 1 véka krumpli, 80 kg. liszt, Majoros Mihály 2 pár pulyka, 1 drb. szappan, 4 kispárna, huzattal. Papp Imréné 2 liter tejfél, 50 tojás, 1 kanta tej, 1 nagy eszómó turó. Szabó István Derekegyházi oldal 56, 2 kg. szalonna, 2 pár csirke, 10 liter bab, Szahmáry Sándor, Engelmann Lajos, Fusti M., Lajos, Oláh József, Vranka Lajos, Várady László 10 drb. nyul. Ollay Mátyás 4 nyul, 4 kg. szalonna, 1 kenyér, 1 kanta tej, Lakos Sándorné 20 K. 1 kanta tej, 1 kenyér, 10. 1 juh. Lakatos Ferenc Belső Ecsér 2 pár csirke, 3 kg. szalonna, Grézi Ferenc 46, 2 kg. szalonna, 2 liter zsír, 2 drb. szappan. Gránic Pálné Kistörke 328. 50 cigarettára, 48 lepény 50 lekváros kiffi, özv. Piti Mihályné 9 liter tej, 3 pár csirke, 4 kg. turó, 2 és fél liter tejfél, 10 K. Piti Ferenc Rákóczi u. 66. 1 kenyér, 1 kanta tej, 1 pár csirke. Dóci Imre Derekegyházi oldal 2 kg. szalonna, 5 liter bab, 1 kanta tej, Máté Jánosné Belső Ecsér, 38. 1 garaboly turó 2 liter tejfél. Öze Lajosné Vekerzug 34. 1 pár csirke, 5 fertály tejfél. Arady Lajos Vekerzug 32. 2 pár csirke, 2 kg. szalonna. Halász Mihály, Berceli János 13 nyul. Berceli Mihály 2 kg. szalonna, 2 kg. vöröshagyma, 2 fűzer piros paprika. Böszörményi Sándor kereskedő 5 K. koszorúmegváltás címén. Pardi Imréné 1 kanta tej, 2 pár tyúk. Sebessi Imréné Kaján 5, 1 pár csirke, 1 pár tyúk, özv. Kiss Sámuelné 25 tojás, 6 üveg befőtt, 10 K. özv. Solyom Lajosné 1 K.

Dunaháti Mészáros Mátván és neje 12 kalács, 1 kanta tej, 3 liter bab, 2 liter tarhonya, 10 tojás, 1 nyágyárna, 2 nagy párnahuzat, 1 ágylepedő, 2 törülköző, 1 zsebkendő, 1 drb. szappan. Kalpagos Sz. János Belső Ecsér 20 tojás, 2 drb. kenyér, 4 liter tejfő, 2 kg. turó, 10 cirokseppe, Pakózy Istvánné koszorúmegváltás címén 10 K. Szeghy Sándorné 5 kg. liszt, 3 kg. tarhonya, 3 üveg paradicsom, 1 üveg befőtt, 1 fazék lekvár, Purjesz Mór 2 sürolékefe, 1/2 kg. kávé, Papp Lajos 1 pár csirke. Tóth Lászlóné Török Juliánna koszorúmegváltás címén 10 K. Urbanyiszki Jánosné Derekegyházi oldal 12. 1 kanta tej, 1 liter tejfél, 15 csomó turó, 2 liter borsó, 2 liter lencse, 1 kosár krumpli, Bugyi Jánosné 2 pár csirke, 50 birsalma, Jurenák Béláné 1 bódón zsír, Takács János Derekegyházi oldal 102, 1 K. Nagy Kovács Mihály és neje 6 liter tej, 4 liter tejfél, 5 kg. turó. Dr. Szathmáry Mihály 10 K. koszorúmegváltás címén. Özv. Szépe Mihályné 5 pár csirke, Virágos Sándorné 3 nagykalács, 167 drb. lepény 8 liter tej, 6 drb. szappan, özv. Széll Imréné 2 sertésútdó hurkából, és két sertésből, Bolyó Margit 270 pogácsa, 100 pogácsa. Bech Mártonné 5 liter tej, 20 tojás. Keresztes Nagy Sándor 1 kosár birsalma, 1 kosár

nospolya, 3 üveg befőtt, 1 drb. szappan. Derzi Kovács Ferencné koszorúmegváltás címén 5 K. Zolnai Etelka virágmegváltás címén 3 K. Biacsi Béla Külső Ecsér, 1 pár pulyka. Huszár Somodi Imréné 2 drb. szappan, 1 bögre zsír, Hegedűs István adószít utján Kanasz István 20 K. Molnár József 4 K., Micsai Á László 4 K. Grézi Ferenc 4 K., Halász Sr. Dániel 5 K., Széll Imre 10 K., Dudás Sz. Istvánné 1-20 K., Varga Mihály 2 K. özv. Dömsödi Jánosné 10 K. Dömsödi Mihály 4 K., Mees Balog Sándorné 10 K. Összesen 7120 K. Schwarc Mór 160 drb. kalács, Tiszai Kálmán ny. föllelőnr a sebesült katonák ellátására 50 K. Dr. Nagy Sándor alispán 1 hordó sór, Lantos Károlyné 2 pulyka, 3 üveg befőtt, Kanasz Nagy Lajos iparos 2 K. koszorúmegváltás címén. Bona József gyepmester 20 korona.

Gallasz Józsefné 4 liter bab, 2 liter tarhonya, 5 és fél liter liszt, 10 tojás, 4 kg. szalonna. Dömsödi Jánosné Kaján 33 sz. 2 pár csirke, 20 drb. tojás, özv. Markgráf Vilmosné és Lengyel Gizella koszorúmegváltás címén 8 K. Dömsödy Mihályné 4 kg. turó, 5 liter tej. Dr. Mátéffy Ferenc koszorúmegváltás címén 10 K. Pavláth Ferencné 5 üveg paradicsom, 14 üveg befőtt, 1 üveg baracklekvár. Dömsödy Imre és neje 2 pár tyúk, 2 nagykalács, 6 kg. szalonna. Joó Juriska 2 liter bab, 2 liter borsó. Mucci Istvánné Kaján 34. 2 kg. szalonna, 2 kg. szappan, 5 liter borsó. N. N. 100 drb. cigarettára. Ballér József és neje 5 liter befőtt, 1 üveg uborka, 6 liter mák, 1 pár tyúk, özv. Danosó Gáborné 5 liter bab, Pataki Imréné 2 kg. szalonna, 1 pár csirke, 1 pár tyúk. Dömsödy János Vekerzug 41. 1 pár csirke, 1 kg. szalonna, 1 üveg lekvár, 1 pohár méz, 10 drb. tojás. Halász Sz. Lajosné koszorúmegváltás címén 10 K. Papp László 10 K. adomány.

XI. 2 - XI. 8-ig befolyt adományok. 1895-1864.

XI.-2. Tóth Péterné 6 liter tej. Tétel Ferenc 4 liter tej, Varga Imréné 8 liter tej, Tomcsányi Bálintné 1 pár csirke, Bartha Antal 6 liter tej, 1 kenyér, 1 véka buza, 1 véka krumpli. Széll István 2 pár csirke, 4 kg. szalonna, 4 K. Török Benjáminné 7 üveg paradicsom, 1 nagykosár birsalma, 6 liter tej, 1 zsák krumpli, Katona K. Lajos 1 pár tyúk, Felegyházi Török Imréné Vekerzug, 1 pár csirke, 4 üveg paradicsom, Soltész Adolf A telajánlott havi tíz koronából november hóra 10 K. Böszörményi Mihály 3 kg. szalonna, 6 kg. liszt, 30 tojás. Fodor Imre 7 liter tejfél, 7 kg. turó, 40 kg. fehér liszt, 40 tojás. Filó Jánosné 10 liter tej, Banka János és neje Mucsiat 16. 2 pár baromfi, 1 drb. szappan, Bálint Imre 2 K. áru dohány, és cigarettára. Szabó János Mucsiat 63, 1 pár pulyka, 1 K. Vinco István 5 kg. bab, N. N. 50 tojás. Lantos Imre 1 véka krumpli, Lantos Imre 2 K. Marma Vilmos 4 K. koszorúmegváltás címén. Kucora Pál 2 pár csirke, 2 kg. liszt, Kollár Ferenc Kaján 71. 5 liter bab, 5 liter borsó, 2 pár csirke, Kollár Ferenc Kaján 71. 5 K. adomány. Pólya István Felsőré 19. 1 pár csirke, 2 liter bab, 4 liter tej, Németh Lajosné 1 K. Joanon Gergelyné 1 kosár alma, Török Sándor 1 kanta tej, 1 pár tyúk, 3 kg. szalonna, 3 liter bab, Gróf Károlyi Imréné 1000 drb. cigarettára, Halász István 1 üveg paprika, 1 zsák krumpli, Szabics Istvánné 1 pár tyúk, 8 liter bab, Vecsery Istvánné 1 kanta tej, Csernus Ferencné 50 tojás, Vajda Sándor 20 K. 1 pár tyúk, 1 pár csirke, 5 liter tarhonya, 4 liter zsír,

Déli Nagy Kálmán 1 zsák krumpli, Kálmán Imre taócsnok Imre nagmegváltás címén, 20 K. koszorúmegváltás címén, 5 K. Tógyi Mihály 3 kg. szalonna, 5 liter borsó, 4 liter bab, Mees Balogh Ferencné 5 liter bab, 2 levestésza, 2 drb. szappan, özv. Somogyi Istvánné Pápai Sára 1 üveg birsalma 2 liter tarhonya, 12 tojás, 1 drb. szappan, 2 liter zsír. Idb. H. Szabó Lajos és családja koszorúmegváltás címén, 15 K. II 48 as és Függelvényei Kör, 5 üveg bor. Berényi László 3 K. Molnár Ferencné fél véka borsó, Lichtenstein Manó szerkesztő okt. és nov. hónapokra, 6 K. Politzer Márton 5 kg. liszt, 5 kg. bab, 5 kg. rizs, üveg befőtt, 1 nagyüveg meggy, Kiss József 2 liter pálinka, Erdőháti N. Sándor 7 liter tej, 3 liter tejfél, 4 kg. turó, 5 liter bab, 2 liter zsír, 3 liter lencse, 19 liter liszt, Borsos Szabó Ferencné 63 liter tej, Lakos Mihályné 1 véka krumpli, 5 liter bab, 10 birsalma, 19 üveg befőtt, 19 toj vöröshagyma, özv. Götz Ignác né fél kg. tea, 1 üveg rum, 5 kg. kockacukor, 6 üveg baracklekvár, 1 fazék szilvalekvár, 8 liter mák, 19 liter bab, 1 kosár naspolya, Nagy Imre 1 pár tyúk, 20 tojás, 4 liter tej, Zsarkó Kuti Mihály 1 bárány, Sipos Lajos Péntáros 10 kor.

XI.-3. Kőkény Antalnén 5 liter tej, Böszörményi János és neje 6 és fél liter tej, 12 tojás, 1 drb. szappan 8 sebhóttóvázson, 1 zacskó székü tea, Berkó Józsefné 5 liter tej, özv. Filó Józsefné 10 liter tej, 1 pár tyúk, Balogh Szabó Ferencné 2 drb 8 kg. os kenyér, özv. Kiss Zsigmondné november havi adománya 10 K. Soós László nov. havi adománya 5 K. Kutas Lászlóné 1 kispárna, 2 kispárna-huzat, 3 zsebkendő, Berényi Lászlóné 4 liter tej. A felsőpárti ref. fiúiskola 3 oszt. tanulóinak gyűjtése 4 üveg befőtt, 12 liter birsalma, 2 üveg egres, 2 liter bab, Németh Ferenc 3 pár tyúk, 6 liter bab, Nagy Ferenc 5 kg. kockacukor, 5 kg. só, 5 kg. rizs, 4 kacska, 1 kosár sárgarépa, Miskolci Török Sándor 2 pár csirke, 5 kg. tarhonya, 31 tojás. Csató Zsigmondné 30 K. özv. Gyarmaty Jánosné 1 tábla szalonna, 6 fehérlug, 5 üveg paradicsom, 6 üveg befőtt, özv. Gyarmaty Jánosné 30 K. Borsos Gergely 1 pár baromfi, 1 liter tejfő, 1 esomó turó, jóbarátok asztaltársasága 10 K. Eszes Imre 60 cigarettára, Lévy Gáspár 1 zsák buza, 1 zsák krumpli, 15 liter borsó, 2 kg. szalonna, 1 kosár birsalma, özv. Ruzs M. Imréné 2 törülköző, 4 ágylepedő, 10 zsebkendő, Pásztor Jánosné 1 nagyzacskó székütea, Gyurica Józsefné 3 üveg befőtt, 50 cigarettára, Negyesi Ferencné 6 liter bab, Keresztes Nagy Imréné névnapmegváltás címén 10 K. Vass Bálintné 2 kg. szalonna, 1 üveg befőtt, 100 cigarettára, Keresztes Nagy Imréné 200 cigarettára, özv. Horváth Jánosné 200 drb. cigarettára, Jambor Nagy Lajosné 1 nagyüveg befött, 100 cigarettára, Mátéffy Antalnén 100 drb. cigarettára.

Szoza Jánosné 60 cigarettára, Bokody Jánosné koszorúmegváltás címén 10 K. Bech Mártonné 5 liter tej, Gunszt Lipót 3 kg. koménymag, 2 kg. rőzspaprika, Nagy Albert 12 meggyfalov 12 nádpálca, Boncos Margit november havi adománya 6 K. Szépe Imre Lakos utca 16. 2 liter levestésza, 5 nagyseprő, 4 kisseprő, fél véka krumpli, Jambor Nagy Teréz 50 cigarettára, 3 zsebkendő, 3 törülköző, 5 K. Alföldi Ellenécz utján Kiss Károly tanító 20 K. Moldován Simonné Pusztaméreg, 2 ing 2 alsőlepedő, 6 törülköző, 1 kispárnahuzat, 2 nagypárnahuzat, 2 ágylakór, Jurenák Béláné 1 mellény, 1 kabát, Bolyó Margit 5 üveg barackpálinka, 40 üveg befőtt,

6 lepedőnek való vászon, Rigó Aranka, Algyó 200 cigarettára, Hochstrasser Anna postamesterné Algyó 500 cigarettára, Zsig Ferenc 1 pár csirke, 4 liter tej.

XI.-4. Hajdu Mária 3 liter tej, 1 mérő krumpli, Horváth Imréné 1 pár csirke, 10 tojás, Kovács György koszorúmegváltás címén 2500 korona, Szentesi Munkásbiztosító Pénztár gyűjtése 4 K. Fényes Imréné 6 és fél liter tej, S. Algyó Dezső 5 K. N. N. kenyérmegváltás címén 40 f. Győri Imre 1 pár csirke, 3 kg. szalonna, 1 kosár krumpli, 1 tál érett turó Pásztor Kálmánné 2 liter bab, 1 drb. szappan, 1 drb. lug, özv. Szabó Imréné 100 cigarettára, 3 K. Vass Béláné 200 cigarettára, özv. Nagy M. hályné 2 pár csirke, 1 pár tyúk, 6 üveg borfő, 2 liter tejfő, 3 tojás, 10 kor. idb. Debreceai Károlyné 30 kg. kukorica, 20 kg. borsó, 20 kg. liszt, 8 kg. zsír, 7 kg. tarhonya, 2 pár tyúk, 1 pár kacska, Mátéffy László 10 kg. törött paprika, Kopasz István 10 kg. kg. paprika, Nagy György Bálint 5 kg. paprika, Vass Ferencné 20 K. özv. Lakos Istvánné 1 tábla szappan, 1 fazék zsír,

Kis Pál Bálint és neje 1 köcsög lekvár, 2 drb. szappan, 10 tojás, 1 zsák krumpli, özv. Pataki Mihályné 2 drb. szappan, 1 üveg barack, 2 drb. lug, 2 liter tarhonya, Ruzs Molnár Lidia 2 drb. szappan, 10 liter bab, Bolyva Imréné 90 darab pogácsa, és 90 kiffi, Berger Soma 5 kg. rizs, 6 üveg befőtt 100 drb. cigarettára, Fránk Hugóné 1 táliba törőptört, Huncy Károlyné a katonáknak sörre 10 korona.

XI.-5. özv. Filó Lajosné 10 liter tej, Szabó Lajos 2 kenyér, 3 kg. szalonna, 5 liter tej, Mees Balogh Sándorné 4 üveg befőtt 2 liter tejfél, 1 kosár turó, 5 liter bab, 20 drb. tojás, Somogyi Ferencné 50 drb. cigarettára 2 kilogram szalonna, 1 pár csirke, 5 liter bab, 30 tojás, 1 pár csirke, Berkes Imre 3 drb. nyul. Váci Bálint 1 pár csirke, 1 zacskó bab, Mácsai Imréné 1 kanta tej, 2 liter tejfő, 1 drb. szappan, 5 liter borsó, Dömsödi Mihályné 10 kg. liszt, 4 kg. szalonna, 5 drb. szappan, 5 liter tej, Forgács Ignác 1 pár csirke 2 kg. liszt, Székely Ferenc 5 liter tej, 1 pár csirke, 3 liter borsó, 2 liter bab, ifj. Ruzs Molnár Lajos 2 pár csirke, Berceli Mihályné 6 liter tej, 38 csomó turó 10 drb. tojás, 4 drb. szappan, 1 és fél liter tejfél 2 liter borsó, 500 drb. cigarettára, Ovári Jánosné 4 liter borsó, 6 liter bab, 1 fűzer foghagyma 1 liter mák, Molnár Jánosné 5 liter tej, Molnár Rozália 1 kanta tej Molnár Imre 1 pár tyúk, 5 liter bab, özv. Pardi Mihályné 1 véka krumpli 2 kg. szalonna, 1 és fél liter tejfő, 6 és fél liter tej, Négyesi Imréné 1 pár csirke, Verők Károlyné 1 pár csirke, özv. Rácz Ferencné 10 K. Papp Istvánné 2 pár tyúk, Mácsai Józsefné 1 kanta tej, 11 liter borsó, 5 és fél kg. szalonna, 20 drb. tojás, Mester Mihály 5 liter bab, 1 pár csirke, Orgovány Balázs 6 liter tej, 3 liter levestésza, Csorba Jakabné 13 liter bab, 1 pár csirke, 10 drb. tojás, Agócs András 1 véka krumpli, Boldizsár István 1 pár pulyka 2 liter bab, 2 liter mák, 2 liter tarhonya, 1 tál turó, 1 és fél liter tejfő, Lenárt Sándorné 2 pár tyúk, 4 liter tej, 1 kosár turó, Csernus Mátyás 2 liter tarhonya, 2 liter bab, 8 liter tej, 2 liter tejfél, Csucs Antalné 25 kg. dab, 25 kg. borsó, 25 kg. liszt, 25 lencse, Pataki Istvánné 1 pár baromfi, Pázmány Dániel 10 K. Földvári Nagy János 1 pár pulyka, 5 liter bab, 4 üveg befőtt.

(Folytatjuk.)

Arverési hirdetés.

Az örgróf Pallavicini család mindszenti anyási hitbizományának tulajdonát képező „mindszenti nagyrévi komp” és „anyási kis komp” rév-jog használata

Mindszenten, a hitbiz. uradalom mérnöki hivatalában 1914. december hó 12-ik napján d. e. 10 órakor

megtartandó zárt ajánlat és nyilvános szóbeli arverés mellett 1915. január 1 napján kezdődő három esztendőre haszonbérbe fog adani. A részletes arverési feltételek Sándorfalván a hitbiz. uradalom igazgató-ságánál, Mindszenten az uradalom mérnöki hivatalánál és alólírott uradalmi ügyész irodájában (Szegeden, Somogyi-utca 22 szám) bármikor megtekinthetők, mely helyeken a kért felvilágosítások is megadtnak.

Dr. Szakáts József,
hitbiz. uradalmi ügyész.

Csongrádvármegye alispánjától.
Ad. 7594—1/alisp. 1914. sz.

Pályázati hirdetés.

A Csongrádvármegye törvényhatósága kezelése alatt álló Sváb Jakab alapítványnál megüresedett 600. Hatszáz koronás ösztöndíjas hely betöltése érdekében ezenel pályázatot hirdetnek és felhívom az ezen ösztöndíjat elnyerni óhajtokat, hogy az alapítványi okirat értelmében felszerelendő pályázati kérvényeiket legkésőbb folyó évi december hó 20. napjának délután 5 (öt) órájáig a törvényhatósági bizottsághoz címezten az alispáni iktató hivatalnál nyújtsák be.

Az alapítványi okiratnak a pályázat feltételeit tartalmazó rendelkezései a következők.

5. §.

A 3. §. szerint létesített ösztöndíjak elsősorban Csongrád közszobeli illetőségű tanulóknak adományozandók s Csongrádvármegyei más községi illetőségi tanulóknak másodsorban akkor, ha a jelen alapítványi okirat feltételeinek megfelelő Csongrád közszobeli illetőségű tanulóknak nem jelentkeznek. Ösztöndíjban csak hazai közép vagy felső tanintézeteket látogató líu növendékek részesülhetnek, kik jeles tehetséget, jó erkölcsi magaviseletet, kiváló szorgalmat és tanulmányaikban jó előmenetelt tanúsítanak, továbbá

szegénysorsu szülők gyermekei, vagy ilyenek árvái és Csongrádközségi vagy Csongrádvármegyei illetőségűek.

7. §.

Az első osztály 600 horonás ösztöndíj első sorban akadémiai vagy egyetemi és ezekkel egyenrangú tanintézetnek növendékei számára adományozandók és csak másodsorban közép iskolai tanulók számára akkor, ha a fent jelzett magasabb tanintézetek növendékei nem jelentkeztek vagy a jelentkezőket a törvényhatósági bizottság az ösztöndíjazásra méltónak nem találta.

A második osztály 400 koronás ösztöndíj ugy a középiskolai, mint a magasabb tanulmányokat folytató növendékek részére adományozható, azonban itt is a magasabb tanintézetek középiskolai tanulókkal szemben egyenlő képesíttség mellett elsőbbség adandó.

8. §.

Valamelyik első osztöndíjnak megüresedése esetében a másodosztály ösztöndíjai élvező s magasabb tanintézetet látogató növendékek legérdemesebbje annak élvezetében előléptetendő.

12. §.

Az alapítványi helyek elnyerésére pályázó növendékek erkölcsi viseletéről, tehetvénéről, szorgalmáról és előhaladásáról kívánt bizonyítványi azokra nézve, kik még csak elemi tanulmányaikat végezték be s közszobeli tanító, vagy tanító testület meghallgatásával az illető községi iskolaszék által, azokra nézve pedig, kik az elemi iskolán már felülálló bármely nyilvános tanintézetbe vagy nevelőintézetbe vannak felvéve, az illető tanintézet igazgatósága által állítandó ki s abban mindenkor különösen kimondandó, vajjon ez illető növendéket az iskolaszék, vagy tanintézeti igazgatóság az ösztöndíj elnyerésére, esetleg az ösztöndíjban való további részesítésére érdemesnek tartja-e?

Szentes, 1914. évi december hó 2-án.

Dr. Nagy,
alispán.

Nyul-eladás.

Szentes város józsefszállási gazdaságában **dec. hó 6-ikán** tartandó vadászalon líott nyulak darabonként **2 korona 80 fillérért eladók.**

Előjegyzéseket elfogad a gazdasági tanácsnoki hivatal,

Kalpagos,
tanácsnok.

Szentes város polgármesterétől.
10624—1014. sz.

Hirdetés.

A m. kir. belügyminiszter ur 8076—1914. sz. rendelete folytán közhírré teszem, hogy a falánkatonai felszerelési tárgyak, egymint ruházat, takaró, láncok, kerékpár, szerszám, edények, fegyverek, kardok, tűzérési lövedékek hűvelyei a városi katonaugyosztálynak haladéktalanul beszolgáltatandók. Azok, akik ilyen cikkeket találnak, de nem szolgáltatják be, az 1878. V. t. 365 §-ában foglalt vétséget követnek el és szigoruan büntetnek.

Szentes, 1914. november 24

Dr. Matéffy Ferenc,
polgármester.

Hirdetés.

Szentes város tulajdonát tevő kurca mederben termelt nád nyilvános szóbeli arverésen, azonnali készpénz fizetés mellett elfog adtni. — Az arverés f. évi december hó 9-én, délelőtt 8 órakor, a szegvári határnál déltűtán fél 2 órakor a Vecseri, foknál kezdődik.

Szentes, 1914. nov. 27.

Farkas,
tanácsnok.

Bámulatos olcsón

készíthet essenciáinkkal

rumot és liköröket

1 adag Családi Rumhoz — K 50 fill.
1 „ Jamaikai „ — K 90 fill.
1 „ Cuba „ 1 K 20 fill.
1 liter likörhöz való aroma minden ízben 50 fillér.

Legfinomabb Császár keverék

TEA

dekája 20 fillér, 10 deka 1 kor. 80 fillér
Kapható:

Henning János és Fia
illat- és vegyszerraktárában

Szentes, Hariss-ház.



Dr. Székely László és társai
BUDAPEST, Baross tér 15.

gyorsan és eredményesen
bonyolít le mindennemű

egyeztetést, vagy fizetéshalasztást

és ezek finanszírozását is elvállalja.

Interurban telefon: József 52-75

Sürgőnycim: RESULTÁT. 1748

Reumás fájdalomok

gyorsan és biztosan megszűnnek, ha az évtizedek óta bevált
KRIEGNER-féle REPARATOR
kitűnő házi-szerrel a fájós testrészt jól bedörzsöljük. Egy üveg
ára **1 korona**, nagy üveg **2 korona** a 132070
KRIEGNER-gyógyszertárban
Budapest, Kálvin-tér. Pósta szűköltetés naponta.
Kapható minden gyógyszerárban

Cégem által évente rendezett hírneves

KARÁCSONYI VÁSÁR

ez évben is november 15-én vette kezdetét.

A karácsonyi vásár előnyeiben első sorban állandó hűséges vevőimet kívánom részesíteni, teljes tisztelettel ajánlom fel tehát

páratlanul olcsó vételeket

tartalmazó őszi és téli divatkelmek, gethof és fekete kosztümkelmek, téli és nyári mosókelmek, selymek, bársonyok és egyéb feltűnteteltelté occasió-divatárak, valamint vászonmüek, menyasszonyi kelengyék és zsebkendők valamint különféle

maradékárút.

Brüll Ferenc nagy áruháza

Kossuth-utca (Szentes-Vidék) új palota.)
A raktáron lévő női és férfi kabátok minden elfogadható árért kerülnek eladásra.